
                                             

 

Mori (TN), lì 22 maggio 2021 

 

All’Assessore competente 

INTERROGAZIONE 

TASSA OCCUPAZIONE SPAZI ED AREE PUBBLICHE 

Premesso che 

- nel mese di maggio u.s. veniva inviata all’assessore competente una missiva a firma del Presidente 

della Confcommercio dei venditori ambulanti riguardante la normativa nazionale relativa all’esonero 

della tassa occupazione spazi e aree pubbliche nel periodo da 01 marzo 2020 e 15 ottobre 2020; 

- a seguito dell’emergenza epidemiologica sono stati attuati interventi a livello nazionale a sostegno 

di coloro che effettuano il commercio che ha causato però una discrepanza tra le norme nazionali e 

quelle locali; 

- tale discrepanza ha portato i Comuni a richiedere necessariamente gli importi di posteggio oppure 

di rigettare le richieste di rimborso previsto dalla normativa nazionale a fronte di richieste presentate 

dagli operatori/utenti; 

- siamo ben consapevoli, e abbiamo già sollevato il tema con una mozione specifica come minoranza, 

che le categorie economiche del commercio sono state duramente colpite dalla crisi a causa della 

pandemia. L’incertezza del periodo, il calo dei guadagni, le altalenanti aperture e chiusure hanno 

costretto molti a sopravvivere e azzerato la capacità di investire e produrre ricchezza e benessere con 

inevitabili conseguenza nel mondo del lavoro. Ciò potrebbe andare ad impoverire anche la tradizione 

del mercato moriano, inteso anche come centro di aggregazione e condivisione sociale; 

- e pur consapevoli delle difficoltà, le amministrazioni possano intervenire concretamente con azioni 

che consentano un po’ di respiro in attesa di tempi migliori che auspichiamo per tutti; 

- abbiamo già sottolineato l’importanza di dilazionare i pagamenti o l’esenzione quale strumento che 

possa consentire agli operatori, in ogni caso, di presentare la domanda di rinnovo delle concessioni. 

La richiesta degli operatoti viene formulata in questa direzione e cioè che sia considerata l’annualità 

2019 quale riferimento per il rilascio delle concessioni e che qualora fossero dovuti importi per il 

2020 e 2021, questi siano esentati/rimborsati secondo quanto previsto dalle norme di esonero 

nazionali; 

- con deliberazione del consiglio comunale 25 dd. 27.04.2021 è stata approvata l’esenzione dal 1 

luglio al 31 dicembre 2021 dal pagamento del canone di posteggio per gli esercenti il commercio su 

aree pubbliche. 
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Tanto premesso, si Si interroga l’assessore competente: 

- se a detta missiva è stato dato riscontro e in che termini e cioè se è stata accolta o si accoglierà la 

richiesta di cui alla missiva di e cioè di considerare l’annualità 2019 quale riferimento per il rilascio 

delle concessioni e che gli importi dovuti per il 2020 e 2021, possano essere esentati/rimborsati 

secondo quanto previsto dalle norme di esonero nazionali; 

A norma di Regolamento, si chiede risposta scritta con allegata specifica documentazione attestante 

quanto sopra richiesto, valendo cioè come specifica richiesta di accesso agli atti amministrativi. 

 

La Consigliera Comunale Paola Depretto (FDI Giorgia Meloni) 

Il Consigliere Comunale Ernesto Goi (FDI Giorgia Meloni) 

Il Consigliere Comunale Bruno Bianchi (Mori Dinamica) 


